

他们挺起了白银有色的脊梁

本报讯 63年来,一代代职工与企业血脉相连,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献,是白银有色集团的骄傲和宝贵财富,他们共同挺起了白银有色的脊梁。

63年创业发展,白银有色先后涌现出了9名全国劳动模范,164名省部级劳模、先进,他们是这支坚韧不拔、无私奉献职工队伍中的杰出代表。党和国家也永远铭记他们的功勋,1984年10月,国家地矿部和甘肃省专门在白银市为“铜城开拓者”立碑。

1956年12月矿山大爆破会战中,20多岁的支柱工陈永江、安全员郭文华壮烈牺牲,长眠在了大山深处。开拓者们用木头雕刻出烈士遗体寄托哀思,寄托哀思。

第一代“烈火金刚”陈永林,1959年响应党和国家的号召从大上海奔赴大西北,在白银公司冶炼厂

修炉队一干就是18个春秋,对原苏联援建的重点设备设施反射炉、阳极炉、转炉先后开展18次重大改造,创造热控补反射炉技术,被职工亲切地誉为“烈火金刚”。1977年,陈永林作为工人阶级的杰出代表出席了党的十一次全国代表大会,光荣当选为十一届中央委员会候补委员。他在修炉队形成的“硬骨头”精神得到了传承弘扬,先后涌现出了以第二代“烈火金刚”张永华、全国“五一”劳动奖章获得者白凤礼为代表的劳模先进。建国60周年之际,积劳成疾卧床不起的陈永林高票当选为“感动甘肃60位人物”。1992年7月4日,张永华同志在抢修炼铜炉时以身殉职,公司10万职工家属自发从四面八方汇聚到街道两旁,默默为他送行。

全国劳动模范刘忠荣,自学成才钻研掌握了以热喷涂(焊)为代表的80多项新技术、新工艺,填补了我国焊接科技领域的空白。刘忠荣运用这一被

甘肃省命名为“先进操作法”的技术,使得公司和省内外企业8000多台设备“起死回生”。

2015年当选全国劳动模范的刘武团,攻克“复杂空区灾害隐患环境下倾斜厚矿体安全高效连续回采关键技术”系列项目课题,填补了国内构建“山采”安全工程体系的空白,达到国际先进水平,在6个矿山应用后增加效益10.34亿元。

86岁高龄的抗美援朝老战士程问信是白银有色集团的第一代创业者。听到集团就要上市的消息,老人激动地说:“太高兴了,没想到在有生之年还能看到白银公司上市。我现在可以骄傲地对人说,我孙子也是一名上市公司的职工了!”老人当年是露天矿负责运送废石的推土机司机,见证了白银有色集团的辉煌;儿子程榜文1975年子承父业,在公司运输队当上了司机;孙子程俊富2006年当兵复员后也回到了公司铜业公司上班。在白银有色集团还有许多像程问信一样的家庭。在他们身上,“献了青春献终身,献了终身献子孙”已融入血脉,薪火相传。(白轩)

本报讯(记者 胡江 通讯员 孙伟)新年伊始,甘肃建投七建集团为我省建筑业健康发展送来喜讯,该公司成功晋升为国家住房和城乡建设部核定的建筑施工企业最高级别资质——建筑工程施工总承包特级资质。这也是自甘肃建投之后,全省第二家获此资质的建筑企业。

作为甘肃建投旗下“排头兵”的甘肃第七建设集团股份有限公司,近年来,在企业生产经营方面,充分发挥品牌、规模、资金和全产业链优势,坚持以建筑安装、房地产开发、市政道路为主业,商品混凝土、建筑设计、装饰装修、建材生产销售、机械设备租赁、物业管理及投融资运营等为一体的多元化生产经营格局,在巩固和拓展省内市场的同时,紧盯国内国际两个市场,积极抢抓国家“一带一路”战略和“涓滴合作”带来的利好发展机遇,坚持走转型升级之路,不断创新经营模式,合作模式实现了多样化,搞活了经营工作,全面提升了经营工作水平。并通过做好在建项目,以现场保市场的同时,完善工程信息平台,实行统一协调管理;通过项目部、分公司、集团与各方的良好沟通,以甘肃建投七建集团优良的信誉、雄厚的资金、优质的服务及广泛的人脉合作伙伴,缔结战略合作关系,扩大市场份额,实现互惠共赢。2016年中标工程造价62.23亿元,承揽任务再创历史新高。同时,该公司积极实施“走出去”战略,融入全国、国际大市场,目前已经成立的北京公司、厦门公司、江苏公司、重庆公司、青海公司、宁夏公司、陕西公司、新疆公司发展趋势良好。在国际市场方面,该公司同中甘国际成立了股份制的柬埔寨公司,共同开拓柬埔寨市场,今年将还在西亚、中东地区成立一到两个公司,积极参与海外项目投标工作,不断进军国际市场。

在积极走出省外、走向国外的同时,该企业紧紧围绕“一体五标”管理体系,强化制度执行,不断创新提升企业管理水平,充实了项目一线,强化所有工程的安全生产和质量管理,形成“横向到边、纵向到底”的管理模式,使工程一次交验合格率达到100%,仅去年共评选出“七建杯”优质工程10项,“七建杯”优质结构工程11项,荣获“建投杯”优质工程2项,获得“飞天奖”4项(“飞天金奖”1项),装饰装修工程1项获全国装饰奖,2项工程获甘肃省装饰工程飞天奖;15项工程获省级文明工地,1项工程获国家AAA级安全文明标准化诚信工地,2项工程获全国绿色施工示范工程,2项工程被评为全国用户满意工程,3项工程获甘肃省用户满意工程,并荣获全国先进施工企业荣誉称号。同时,该公司不断加强科技创新和技术创新,集中管控、信息化管理等,2016年完成产值52.7亿元,签订订单62.23亿元,为建功“十三五”奠定了布局谋篇、创新跨越发展新基础。

此次,该公司不仅成功晋升为国家住房和城乡建设部核定建筑工程施工总承包特级资质,而且电子与智能化工程专业承包、物业服务等多项资质升级为壹级,目前,该公司已有12个壹级资质,为省内同行业中拥有壹级资质最多的施工企业。特级资质和众多专业承包新资质及物业服务壹级资质等的获得,标志着该公司正逐步形成建筑行业完整的企业资质体系,从源头上破解了制约市场培育与拓展的瓶颈,成为为企业进一步优化产业结构、全面实现“十三五”发展目标的重要“利器”。

二〇一六年完成产值五十二点七亿元,签订订单六十二点二三亿元,为建功“十三五”奠定了布局谋篇、创新跨越发展新基础

甘肃建投七建集团获国家建筑工程施工最高资质

做强“绿色产业” 驱动“绿色引擎” 新能源产业助推敦煌“绿色发展”

本报讯 敦煌市立足资源优势,抢抓新能源产业发展政策机遇,在做大做强新能源产业、光园区光电项目已突破1000兆瓦的同时,扩大新能源在各个领域的推广应用,新能源已成为引领经济发展的“绿色引擎”。

近年来,紧紧围绕国际文化旅游名城建设,敦煌市确立了绿色、循环、低碳的新型工业发展方向,依托丰富的光热资源优势,大力发展以风光发电、装备制造为主的新能源产业。截至目前,全市并网和在建光伏项目达到1189兆瓦,光热发电项目实现零的突破,提前两年建成国内首个百万千瓦级光伏发电示范基地,实现了从“盆景”到“风景”的华丽嬗变。首航节能、大成科技、西域新材等企业不断发展壮大,装备制造一跃成10亿元级产业。

百万千瓦级太阳能发电示范基地、首批新能源示范城市、中德新能源示范城市等平台花落敦煌,有力加速了新能源的推广应用。敦煌市积极探索分布式能源利用新模式,试点新能源微网工程、新能源供热工程,先后在玉门关、河仓城、汉长城、悬泉置遗址等无电地区建设1.19兆瓦集中分布式光伏电站小型微网工程,建成太阳能野外试验站、秦家湾现代农业示范园区、光电博览园等分布式屋顶电站,全市推广应用太阳能路灯2300盏,地(水)源热泵技术应用示范推广全面启动,强力推进新能源汽车在城市公共交通、汽车租赁、旅游观光、公务用车等领域的应用,目前已引进新能源汽车近100辆。

(张维贤 白刚 胡晓芳)

临泽公路段多措并举加强春季公路养护

本报讯 进入春季以来,随着地温的持续回升,冬眠了的公路也渐渐苏醒了过来,路基、路面构造物均不同程度地产生了一些公路病害。为了使公路的各项功能发挥正常作用,确保春季公路安全畅通,临泽公路管理段积极采取有效措施,全面加强养护。

一是针对管养的三条线路组织技术人员采取分小组、分路段、分类型的调查方式,对路基、路面、桥涵构造物以及沿线附属设施等病害情况进行了实地调查,为全年养护计划制定提供了详实的基础数据;二是抢抓路面裂缝处治的有利时机,按照裂缝的宽度采取不同的养护施工方法,利用进口封缝胶对路面出现的纵、横、网状裂缝进行了封堵,防治了雨、雪水的渗入;三是针对路面出现的坑槽、松散采用沥青冷补材料及时进行了修补,确保了过往车辆和行人的安全通行;四是加强了日常巡查和保洁,对巡查中发现的路面抛洒物及时进行了清扫,确保了路面的干净整洁;五是针对春节后部分村镇路段的生活垃圾和废弃物,结合路域环境整治进行了全面清理,是管养路段的面貌焕然一新;六是清理疏通了村镇地段被填埋的边沟,充分发挥了公路边沟的排水作用;七是加强了桥涵的经常性检查,及时清除了桥涵及进出水口的淤冰积雪;八是对公路沿线设施和安全设施做到了随发现随维修更换,确保了沿线设施和安全设施的完整齐全。通过采取上述措施,有力提升了公路养护质量,为社会展示了服务窗口形象,同时也为全年的养护工作开好了头、起好了步。(刘发伟)

陇西县圆满举办第一届青春联谊会

本报讯 2月14日,浪漫的情人节!陇西县总工会、团县委、县妇联、西北铝加工厂团委积极响应广大青年职工朋友们的好心愿和热切期盼,隆重举办“今生有约·缘来有你”陇西县第一届青春联谊会。来自全县各行各业近两百名青年职工在陇西大酒店欢聚一堂,相互交流,展示自己,收获友情,斩获爱情,憧憬未来,祝福明天!

县委常委、统战部副部长李兴平同志,县总工会常务副主席徐建军同志,团县委书记杨德林同志,县妇联主席薛萍同志,西北铝加工厂工会副主席、团委副书记蔡继民同志参加了会议。会上县委常委、统战部副部长李兴平同志致辞,他衷心祝愿各位青年朋友在陇西这片热土上奉献青春,成就事业,缔结友谊,收获爱情!(张莉霞)



2016年,宁县把工业强县作为加快县域经济转型升级发展的主攻点,扎实推进优势资源开发和工业平台建设,全县规模以上工业增加值完成5.3亿元。图为位于和盛工业园区的庆阳市天远彩钢公司生产车间一角。 高晓伟 摄

武威市凉州区供电公司贴心服务架起供企“连心桥”

本报“你们来得真及时,有你们贴心的服务,我们公司就可以安心组织节后生产了,供电所的服务真是没的说!”2月13日,辖区华晟公司负责人对主动上门服务节后复工用电检查的武威市凉州区供电公司丰乐供电所党员服务队感激地说。

春节过后,各大企业都陆续开工生产,用电负荷大幅上升。为确保大客户及时复电,快速投入生产,该公司组织共产党员服务队主动对线路进行巡视、测温,努力查找影响节后负荷攀升的设备隐患,重点检查线路温度是否异常、有无外力破坏等情况,做好相应预防措施;深入企业生产车间,对客户供电电源配置、自备应急电源和设备健康情况进行隐患排查;针对节后企业提出的增容等

用电申请,为其简化业扩办理流程,开辟业扩报装绿色通道实行“一站式”服务,确保客户及时恢复用电;此外,该所还广泛征求客户意见和建议,及时引导客户科学用电,确保满足企业复工及用户节后对电力的需求。

一直以来,该所共产党员服务队坚持以客户为导向,把优质服务作为重点,定期上门走访企业客户,及时了解客户用电需求,帮助解决用电问题,鼓励客户科学、合理、节约用电,降低企业生产成本,为供企之间的互利共赢架起了一座“连心桥”。

(徐庭爱)

饿着肚子忙抢修

2月13日18时30分,瓜州县供电公司县城供电所员工朱毅正准备吃饭,手机铃声响起。喂,是县城供电所的朱师傅吗?我是丽水嘉园3号楼2单元401室的住户,家里突然没电了,麻烦你们赶紧过来看一下。电话那头传来了一位女子焦急的声音:“您别着急,我马上就到”,说完他便拿起了大衣准备出门。“饭都已经好了,每次都是这样,吃点儿再去吧……”妻子有些不忍。

苟建龙

今年48岁的陶成有是华池县五蛟镇邮政支局的一名乡村投递员。消瘦的身躯,布满血丝的脸庞,干裂的嘴唇,布满老茧的双手,这是11年的投递生涯在他身上留下最深刻的记忆。11年间他走遍了五蛟镇12个行政村的家家户户,投递报刊480000多份,邮件96000多件,实现了零失误和零投诉,保证每一份邮件及时送达目的地。连续多年被五蛟镇邮政支局和县邮政局评为“优秀投递员”。

2006年五蛟镇邮政支局业务范围扩大,邮件量加大,当时只有现任支局长张定虎一人负责。就在这一年陶成有通过招聘成为一名长年行走在乡村的绿衣使者。最初每月只有800元的工资,但他并没有放弃,一直坚持到现在,一干就是11年,这11年间他用坏了两辆自行车和一辆摩托车,第一辆摩托车是他2008年自费买的二手车,到2014年就报废了,他又自己掏钱买了第二辆新摩托车,一直到现在还在用。五蛟镇支局长张定虎感慨地说:“陶成有是最早加入我们支局队伍的,也是唯一陪我坚守到现在的一位同志!前后有许多投递员加入又离开,他们大多是嫌收入低、工作累,所以都不愿意干。”每天上午8点半,陶成有穿上绿色邮

悦。朱师傅边出门边回答道:“或许人家也等着吃饭呢,我回来再吃。”

出了家门,朱师傅给同事陈师傅打了电话,两人一起往用户家里赶。到用户家,朱师傅仔细询问用户家用电情况,通过判断,应该是用户家总电源处断电,仔细排查后发现,由于用户家中负荷较大,漏电保护总开关额定电流过小,长时间超负荷运行而导致开关烧坏,家中断电。与用户沟通后,决定为其更换负荷电流的开关。

18点55分,漏电保护开关更换完成,用户家中的电器又开始了正常运行。“真是麻烦两位师傅了,坐着喝水吧。”用户露出了开心的笑容。“不了不了,我们还有事,家里用电有啥问题,随时给我们打电话。”说完两位师傅便离开了。走到楼下,听着楼上厨房炒菜的声音,朱师傅拍了拍还饿着的肚子说“回家吃饭”。

大山深处的使者

——记华池县五蛟镇乡村投递员陶成有

这样没了。一路上,他不知摔了多少跤,虽然他浑身上下没有一处干的地方,但报程程远远顺序分发、整理、打包,并细心地将报纸用塑料薄膜包好,捆稳当后,骑着摩托车,带着几十斤重的包裹出发了。夏季还要带好雨衣和塑料薄膜,冬季则穿着厚厚的黄大衣,行动极不方便。但无论春夏秋冬,他都一如既往地坚持着。

在精准扶贫政策实施之前,由于特殊的地理环境和闭塞的交通,给投递工作带来了很大难度,但不论遇到多么恶劣的天气,他都会克服困难把邮件及时送到乡亲们手中。2008年8月7日,陶成有前往马河村投递邮件途中突降暴雨,在过马河沟时自行车陷入泥沼中,他将邮件卸下之后一件件地背过去,当他回来准备推入泥沼中的自行车时山洪爆发了,将陷入泥沼中的自行车卷走了,他眼睁睁地看着自己的唯一交通工具就



近日,天水地区普降雨雪,秦州公路管理段以雪为令,积极应对,有效保障了所辖公路行车安全,期间未出现车辆阻留现象。 付晓洲 摄

“老陶,今天帮我汇2000元钱到县烟草公司付烟款。”蒋堰村开商店的小张一边说一边递过一沓钱。由于陶成有常年帮助乡亲们把报纸、包裹、农合款、甚至生活用品等送上门,所以大家亲切地称呼他为“老陶”。谁家没盐或者缺洗衣粉了,知道老陶今天要来投递,便一个电话过去问题就解决了。

“贺山明,你的存折已经到期了,我给你重新存定期,设置了密码,这是新存折,你收好。”陶成有递过南湾村贺山明的存折对他说道。

“每年我的低保款都由老陶给我取出来,又帮助我零存整取,将存折交给他保管,我放心。”60多岁的贺山明感激地说,“每年开春他还帮我配送化肥、农药和种子。”

一路上,他不时停下摩托车打电话:“你好!你是王玉霞吗?这里有你一件包裹,请问你在家吗?什么?不在呀,要帮助你送到村中心小学李老师收,好的,我知道了。”陶成有边说,一边拿出小本子,详细记下了一边的联系电话和地址。这样的电话,他每天都要打许多回。11年的山村投递路,陶成有把它走成了和乡亲们的连心路。乡亲们要办什么事情,只要在陶成有的投递路上就能找到他。